



平均年龄29岁，兼具突击、搏击、狙击、排爆、特种车辆驾驶技能

# 飞天特警

## 一根绳索上天入地

□实习生 刘梦琦 本报记者 王晓

每逢哈市重要节日以及大型活动，空中执行安保重任的警用直升机都格外引人注目。在直升机上工作的是什么警种？这些担负救人、救火、搜索、投送、反恐处突等紧急任务以及空中支援行动的骁将是如何练就？记者为你揭秘飞天特警的秘密。



### 超强阵容 黑豹突击队是核心力量

今年4月，按照市公安局要求，巡特警支队成立警务航空队，现配两架直9系列最新型号AC312E型直升机，每架飞机同时加装了必要的警务装备。主要负责执行救人、救火、搜索、投送等紧急任务，同时可以为警务指挥、巡逻防范、反恐处突、缉私禁毒、治安管理、交通管理等警务活动提供空中支援。一般执行任务时，直升飞机上的人员是由任务员和特警队员组成，满员为10人，通常由两名驾驶员、两名任务员和6名特警队员组成。

为更好地完成任务，警务航空队全力加强人员力量建设，在支队青年特警中公开选拔优秀队员，他们多是由黑豹突击队的特战队员兼任。黑豹突击队中的特战队员是从全国武警部队中的特勤中队、反劫机中队和解放军陆战特种部队中招录，突击队员平均年龄29岁。这些兼任警务航空任务的突击队员，可谓十八般武艺样样精通，是突击、侦察、搏击、狙击、排爆、防暴、行动战术、特种装备操作、特种车辆驾驶等各类反恐处突的专业技能人才。

### 魔鬼训练 一根绳索上天入地

“一切复杂任务的完成都是建立在超常体能的基础上。”黑豹突击队的一名副中队长用轻松的语言向记者介绍着日常的“魔鬼”训练清单：“日常训练包括体能、滑降、空中手势训练、团队意识、急救等。以体能为例，按照组来进行。200斤的圆木是队员的训练器材之一，一般两三个队员扛一根，训练动作有跑步、原地蹲起、举过头顶，或者抱着圆木进行仰卧起坐。直径三米左右的大铲车轮胎，队员们要不断翻转、拖拽。”

警务航空队主要训练、演练任务就是从直升机索降解救人员，同时可以为警务指挥、巡逻防范、反恐处突、缉私禁毒、治安管理、交通管理等警务活动提供空中支援。完成这些任务就要练成最危险，但看起来无比帅气的空中索降。训练分为三个阶段，首先是地面训练基本动作，之后进行12米至25米的楼房滑降训练，再到10米、30米、70米悬停的直升机上索降。

巡警支队供片



### 神兵天降 一声令下、快速反应、远程直达

在屡次执行抗洪抢险任务中，直升机索降救援都发挥过巨大的作用。在尚志抗洪抢险一次空中巡逻中，警航队在一处村落上方发现大量群众被困，此时接到预警，此地区洪峰即将来临，被困人员随时有生命危险。这时，队员们全无飞机下方水域信息，不知道是原有水域还是洪水形成水域，直升机先是勘察出地势较高的安全区域后，悬



**新晚报拍卖/公告**  
证版13613600156

### 抵税车位使用权变卖公告

黑龙江龙税房地产经纪有限责任公司接受委托，对位于利民开发区的哈尔滨市广电住宅小区（明悦漫城）的394个抵税地下车位使用权进行公开变卖。（具体明细以资产评估报告书为准）

本次变卖共分两个专场举行，详情如下：第一专场 2022年7月8日10时，(A1栋、A2栋、A3栋、A4栋、A5栋，共计218个车位)；第二专场 2022年7月9日14时，(A6栋、A7栋、A8栋、A9栋、A10栋、A11栋，共计176个车位)；以上标的详情请见清单。

变卖地点：松北新区利民大街与永达路交汇处维也纳国际酒店会议

(如受疫情影响，变卖地点或时间可能会有变动，如有变动另行通知)

展示时间：即日起

报名期限：2022年6月24日-7月7日15时止

报名条件：有意者需在规定报名期限内，携带相关自然人身份或法

人机构证明原件及复印件，并将保证金2万元存入指定账户，汇款人和报

名人姓名必须一致，并携带汇款小票(不接受现金)办理报名登记手续。

(请报名人提前联系我公司预约报名)

电话：0451-87017727, 15604505352, 15663569633